儿童"婚礼":教育创新还是越界之举?

近日,网传长春新区北湖大象幼儿园给孩子们举办了结婚仪式,幼儿园被装饰成婚礼现场,门口挂着"吾园有喜一起吃大席"红色横幅,现场布置了剪纸、红色礼桌、红毯等。男童们穿白衬衣戴领结手拿捧花敲门"接亲",女童们穿裙子戴头纱"拦门讨红包",待儿童们拍下"婚纱照"后,大家一起就餐完成"吃席"。这一事件迅速在网络上引发了热议,人们对于这种教育方式的看法褒贬不一。



探索新的教育方法时,应更加谨慎

首先,我们必须承认,教育应当 与时俱进,不断创新。在孩子们的成 长过程中,婚姻敏感期是一个重要的 心理发展阶段。长春北湖大象幼儿园 负责人表示,举办这场婚礼仪式的的 员是为了帮助孩子度过婚姻敏感期, 引导孩子在择偶、社会交往等方面树 立正确的价值观。从这个角度来看, 园方的初衷是值得肯定的。

然而,问题在于,通过举办婚礼仪式来达到这一目的是否恰当?婚礼是成人世界的一种仪式,它包含了许多成人的情感和社会含义,这些是否适合直接呈现给幼儿?孩子们是否能够理解婚礼背后深层的含义,还是仅仅停留在表面的模仿和游戏?

此外,婚礼中的一些环节,如拦

门讨红包、扎堆塞红包等,可能会给 孩子们传递错误的信息,让他们误以 为婚姻是一种物质交换,而非情感的 结合。这种误导可能会对他们的价值 观产生不良影响。

教育应当注重引导和启发,而不 是简单地模仿成人世界。幼儿园可以 通过故事、角色扮演等多种形式,让 孩子们理解婚姻的意义,学习尊重和 关爱。同时,家长和教师也应当在日 常生活中,通过言传身教,帮助孩子 建立正确的价值观。

总的来说,长春北湖大象幼儿园的这一尝试引发了我们对于幼儿教育方式的思考。在探索新的教育方法时,我们应当更加谨慎,确保教育内容和方式适合孩子们的年龄特点,真正有助于他们的健康成长。

儿童"婚礼"寓教于乐,不必过度解读

戏安排,又何谈不适应或不良引导呢?

组织教育引导活动,只要出发的,只要出发的,其工作流程也透家比似保护。 是好的,其工作流程间家,那么这家家,那么这家家,那么这家家,那么这个人。 是动征得家长描测的某些社会更多。 是不会出现网友揣测的某处社会更多。 果持鼓励间,让学校和家长更好探乐后。 实验的。 其有实效的教学或实有, 。综合红网、南方都市报等

(业勤 整理)

加强网络暴力信息治理,守护亿万网民

□ 宋波

近日,国家互联网信息办公室联合公安部、文化和旅游部、国家广播电视总局公布《网络暴力信息治理规定》,自今年8月1日起施行。

网络暴力信息犹如网络世界中的 "毒瘤",肆意侵犯着他人的尊严和权益,伤人于无形。从恶意谩骂到造谣传 谣,从人肉搜索到网络欺凌,网络暴力 的危害不容小觑。它不仅伤害了受害者 的心灵,更破坏了网络空间的和谐与稳 定。因此,加强网络暴力信息治理,保 护网民权益,已成为当务之急。

2023 年,最高人民法院、最高人民检察院、公安部发布了《关于依法惩治网络暴力违法犯罪的指导意见》,规定了网络暴力涉及到犯罪的适用法律问题和具体措施。这次《网络暴力信息治理规定》的出台,标志着我国反网络暴力法律体系构建日趋完善。

《规定》明确,网络暴力信息治理坚持源头防范、防控结合、标塞力信息本来为信息监督管理机制,鼓励网络相关的 电组织加强行业自律。《规定》的事件的发生,让网络空间更加安全、健康、有序。

此这次出台的《规定》一大亮点是 "预防预警"专章的设立。传统的治理 网络文明是现代社会文明的重要 组成部分,网络暴力信息治理是是》 组成部分,网络暴力提供了有力治理网络暴力提供了有力治理网络暴力提供了有力的法律武器。期待这一《规定》的在建 健立器。期待这一《规定》的构建,为构建工器。 以外交汇、保护网民权益作出积极 献。

规范服务理顺收费,构建生育友好型社会

□ 唐传艳

国家医保局近日印发《产科类医疗服务价格项目立项指南(试行)》,将各地原有产科类医疗服务价格项目映射整合为30项,突出体现医疗技术劳务价值,赋能产科平稳运行和发展,同时将"分娩镇痛""导乐分娩""亲情陪产"等项目单独立项,能够更好适应生育观念转变,促进生育服务提升优化,满足生育服务多元化需求,助力构建生育友好到社会。

收费项目分得太细太杂,有些项目 还名实不符,不仅没办法统一收费和调整价格,而且连话题讨论也可能"说不 到一块",医保智能审核也难以实施,导致基金监管出现漏洞。此外,目前将 分娩项目纳入医保的社会呼声很高,但 名称与内容没有统一,被纳入者身份含糊,就容易引发争议。

欲行其事, 先正其名。只有规范整

合产科类价格项目,才能把各地产科医疗服务项目的"方言"变成全国统一的"普通话",从而化解收费项目杂乱导致的一系列问题。

此外,产科分娩缺乏亲情关怀等,让一些产妇感到很害怕。很多产妇希望自己生产时,丈夫能够站在身边,但"家属在外面等"是一惯且普遍的做法,让产妇更加没有安全感。只有大力推广"导乐分娩""亲情陪产"等举措,才能让整个分娩服务过程更富有人情味,并对产妇起到强大的心理支撑作用。

服务内容不统一、项目不完整,也是推广分娩镇痛的主要阻力。我国于2018 开始试点分娩镇痛,分娩镇痛率从最初的不足 10%上升到了 2022 年的53.2%,尽管如此,与西方发达国家普遍高达 80%-90%的普及率相比,仍有很大的距离。规范分娩镇痛的标准与收费,才能将分娩镇痛作为一个完整的服务项目单独纳入医保,从而再次大幅提升分娩镇痛率,让更多产妇不再被剧烈的疼痛所折磨。

安全是分娩的最低要求,在此基础上,还要显著改善产妇的感受。让产妇在生产时能够做到心泰身宁,不仅女性的生育意愿会大幅提升,而且家庭的和谐程度、社会对医疗服务品质的认可度等,也会提高。